
~~ 
~ίΙΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡ ΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΑΡ ΑΓΩΓΗΣ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Λ. Χερσονήσου 30/06,)2025 

Εφαρμογή του Κανονισμού Πρασίνου Του Δήμου Χερσονήσου 

Ο Δήμος Χερσονήσου ενημερώνει τους δημότες του ότι με την υπ' αριθμ. 98/2025 
(ΑΔΑ:9ΣΟΥΩΗΜ-ΡΧ3) Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου τίθεται σε εφαρμογ11 ο 

Κανονισμός Πρασίνου του Δήμου Χερσονήσου 

Σκοπός του Κανονισμού είναι η δημιουργία ενός πλαισίου αρχών και κανόνών για την 

προστασία και ανάδειξη των . χώρων πρασίνου, τις επιτρεπτές ενέργειες στην χρήση πρασίνου, 

τις απαγορευμένες ενέργειες και τις κυρώσεις, που δεσμεύουν τις υπηρεσίες του Δήμου και τους 

Δημότες. 

Σύμφωνα με το άρθρο 7 «Κανόνες Χρήσης Δημόσιου ή Δημοτικού Χώρου Πρασίνου» οι 
μη επιτρεπόμενες ενέργειες σε δημόσιο και δημοτικό χώρο Πρασίνου, είναι οι παρακάτω: 

1. Η κοπή, η αφαίρ,εση, η καταστροφή, η μεταφύτευση, το κλάδεμα,. η , φθορά 11 
ρύπανση κάθε φυτικού οργανισμού, σε οποιονδήποτε χώρο και αν βρίσκεταϊ 'Ψθορά ή 
καταστροφή θεωρούνται και οι βλάβες του ριζικού συστήματος των δένδρων. 

2. Η φύτευση δένδρων ή θάμνων επί των πεζοδρομίων από ιδιώτες, χωρίς την άδεια 

της αρμόδιας Υπηρεσίας Πρασίνου, καθώς και σχετιΚ1)ς έγκρισης της Τεχνικής Υπηρεσίας. 

3. Η φύτευση δέντρων στα Κοιμηη)ρια, χωρίς προηγούμενη άδεια - έγκριση από 

την άρμόδια Υπηρεσία. 
4. Η ρύπανση των χώρων πρασίνου από περιττώματα δεσποζόμενων ζώων 

συντροφιάς. .... . _ ... _ : .• . ._ 
5. Σε δημόσιους και δημοτικούς χώρους πρασίνου απαγορεύεται επίσης: 

α. η φθορά - καταστροφή των αρδευτικών συστημάτων 

β. η υδροληψία από τα συση)ματα άρδευσης 

γ. η φθορά, καταστροφή, ρύπανση , απομάκρυνση ή μετακίνηση δημοτικού εξοπλισμού 

(παγκάκια, κάδοι, φωτιστικά, παιχνίδια παιδικών χαρών, όργανα υπαίθριων γυμναστηρίων και 
αθλητικών εγκαταστάσεων κ.λ.π) 

δ. η διασπορά - εναπόθεση απορριμμάτων ( σκουπίδια, ογκώδη, μπάζα, κλαδέματα, κ.α.) 
ε . οι εκσκαφές, οι διανοίξεις, οι οικοδομικές εργασίες, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη 

ενημέρωση της αρμόδιας Υπηρεσίας Πρασίνου, ώστε να παρίσταται αρμόδιος υπάλληλος κατά 

τη εκτέλεση των εργασιών, για τ11ν αποτροπή φθορών στο ριζικό σύστημα των δένδρων. 

στ. Στην περίπτωση που απαιτείται να καταστραφούν μερικώς ή ολικώς χώροι πρασίνου, 

λόγω εκτέλεσης έργων ή εργασιών, οι υπεύθυνοι των έργων οφείλουν να ενημερώσουν την 

Υπηρεσία Πρασίνο και να τους αποκαταστ11σουν με δική τους ευθύνη και δαπάνες, αμέσως 

μετά το πέρας των εργασιών. 
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ζ . η αυθαίρετη κάλυψη επιφάνειας του εδάφους με κάλυμμα μη διαπερατό στο νερό (π.χ. 

άσφαλτος, μπετόν). 

η. η συμπίεση της επιφάνειας του εδάφους, π.χ. λόγω της διέλευσης ή στάθμευσης 

μηχανοκίνητων οχημάτων ή άλλων μηχανημάτων, εργοταξίων οικοδομών ή αποθήκευσης 

οικοδομικών υλικών ή μπάζων. 

θ . η κυκλοφορία και η στάθμευση πάσης φύσεως τροχοφόρων οχημάτων, εκτός των 

οχημάτων που έχουν την απαιτούμενη άδεια. 

ι. το πλύσιμο μηχανοκίνητων οχημάτων ή μηχανημάτων. 

ια. η τοποθέτηση από ιδιώτες καλωδίων, προβολέων, ηλεκτρολογικού εξοπλισμοί» πάνω 

στα δένδρα. 
ιβ. η τοποθέτηση ανακοινώσεων και κάθε είδους επιγραφών, μηνυμάτων, διαφημίσεων, 

ειδοποιήσεων από ιδιώτες. 

ιγ . η τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων και εξοπλισμού καταστημάτων σε χά)ρους 

πρασίνου, είτε πρόκειται για περιοχές με χλοοτάπητα, είτε για παρτέρια και θέσεις φύτευσης 

θάμνων και δένδρων. 

ιδ. η ανάπτυξη παντός τύπου κινητού 11 σταθερού προστεγάσματος 11 κατασκευής από 

καταστήματα (π.χ. τέντες, ομπρέλες, πέρκολές) , που να εμπόδίζει την υγιή ανάπτυξη δένδρου 
υπάρχουσας δενδροστοιχίας, τη φύτευση νέου δένδρου σε κεν11 θέση προϋπάρχουσας 
δενδροστοιχίας ή προϋπάρχοντος μεμονωμένου δέντρου . 

ηε. η αποθήκευση ή διασπορά στο έδαφος αλλά και στους αγωγούς ομβρίων και ρεμάτων, 

αλάτων, οξέων, ελαίων ή άλλων χημικών ουσιών (π.χ. ζιζανιοκτόνων) , καθώς και κάθε είδους 

λυμάτων και αποβλήτων. 

ιστ . το άναμμα και η διατήρηση φωτιάς. 

ιζ . η απόρριψη αναμμένων τσιγάρων, αποτσίγαρων, εύφλεκτων υλικών, χημικών ουσιών 

ή άλλων αντικειμένων, που μπορεί να προκαλέσουν καταστροφές εντόςτου χώρου πρασίνου. 

ιη . η χρήση πυροτεχνημάτων χωρίς άδεια. 

ιθ . η ρύπανση των χώρων πρασίνου με απόρριψη χαρτιών, πακέτων 11 άλλων ειδών 
συσκευασίας, μικροαντικειμένω:-.1., ~.ετδών ατομικής χρήσης, αφισών, σπρέι, φεϊγβολάν και γsνικά 

οποιωνδήποτε απορριμμάτων. 

κ. η χρήση του αστικού εξοπλισμού των χώρων πρασίνου (π.χ. πεζούλια, παγκάκια) ως 

χρηστικά αντικείμενα καθημένων πελατών παρακείμενων καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος 

Οι παραβάσεις των κανόνων χρήσης του δημοτικού, όσο και του ιδιωτικού πρασίνου 
τιμωρούνται με επιβολή προστίμου, σύμφωνα με το άρθρο 12 του Κανονισμού Πρασίνου 

Πάρακάλούμε για τηv· ·πιστή εφαρμογή τοϋ"Κανονισμού Πρασίνου του . Δήμου 

Χερσονήσου 
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